
 

 

Αθήνα, 21  Ιανουαρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον  Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα: «Ένταξη στους δικαιούχους κρατικής ανταποδοτικής αποζημίωσης, 

των μη κερδοσκοπικών Ν.Π.Ι.Δ, Ιδρυμάτων - φιλανθρωπικών σωματείων 

κοινωνικής προσφοράς, που εκμισθώνουν ακίνητα προς πληττόμενες 

επιχειρήσεις»  

 

  Τα Ιδρύματα - φιλανθρωπικά σωματεία, δεν ασκούν επιχειρηματική 

δραστηριότητα,  είναι Ν.Π.Ι.Δ με κοινωφελή δραστηριότητα μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα. Το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων  για την κάλυψη των λειτουργικών 

δαπανών τους, πέραν των δωρεών, προέρχεται από την ενοικίαση των ακινήτων 

που διαθέτουν, τα οποία μάλιστα κατά κανόνα είναι και αυτά δωρεές. 

Μετά τη ρύθμιση για τις μισθώσεις, στο πλαίσιο των μέτρων προστασίας των 

επιχειρήσεων  λόγω της πανδημίας, τα έσοδα των παραπάνω Ιδρυμάτων έχουν 

μειωθεί σε μεγάλο βαθμό. Από τον Μάρτιο 2020 που τέθηκε σε εφαρμογή το 

μέτρο της υποχρεωτικής μείωσης των ενοικίων μέχρι σήμερα,  τα Κοινωφελή 

Ιδρύματα, δεν έχουν λάβει από το κράτος καμία αποζημίωση για τις 

εισοδηματικές απώλειες που έχουν υποστεί, με πολύ αρνητικές επιπτώσεις στο 

έργο που υπηρετούν. 

Ενδεικτικά και όχι τα μόνα παραδείγματα, αποτελούν το «Κουλούρειο 

Νοσοκομείο Παναγία Φανερωμένη» στην Ύδρα και το Χατζηκυριάκειο Ίδρυμα 

Παιδικής Προστασίας στον Πειραιά. 

Το «Κουλούρειο Νοσοκομείο Παναγία Φανερωμένη» Κοινωφελές Ν.Π.Ι.Δ μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα στην Ύδρα, διοικείται από την Μητρόπολη Ύδρας 

Σπετσών και Αίγινας και  παρέχει δωρεάν νοσοκομειακή και ιατρική περίθαλψη  

σε οικονομικά αδύνατους ή και ανασφάλιστους.  

Όπως αναγράφει σε  επιστολή του ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ύδρας, 

Σπετσών και Αίγινας, κ.κ Εφραίμ,  για το Εκκλησιαστικό  Νοσοκομείο  η μείωση 

των μισθωμάτων λόγω των μέτρων ανέρχεται στο ποσό των 90.380,82€, το 

οποίο είναι απαραίτητο για τη λειτουργία του Ιδρύματος. 

Παράλληλα επισημαίνει ότι το Αγροτικό Ιατρείο που λειτουργεί στο νησί, 

στελεχώνεται κατά βάση από ένα γιατρό, δεν διαθέτει διαγνωστικό εξοπλισμό και 

δεν παρέχει υπηρεσίες στους κατοίκους το Σαββατοκύριακο, ενώ το Κουλούρειο 
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Νοσοκομείο καλύπτει αυτά τα κενά και επιπλέον διαθέτει Παιδίατρο, η οποία 

αμείβεται με χορηγία της τοπικής εκκλησίας. 

Ομοίως σε σχετική επιστολή του, ο Πρόεδρος του  Χατζηκυριάκειου Ιδρύματος  

Παιδικής Προστασίας κ. Φίλιππος Σκαραμαγκάς, σημειώνει ότι οι μη 

κερδοσκοπικοί φορείς οδηγούνται σε εξόντωση δεδομένου ότι η πολιτεία 

επιρρίπτει το σύνολο του κόστους προστασίας των πληττόμενων κλάδων (μέσω 

της μείωσης των μισθωμάτων) στους κοινωφελείς μη κερδοσκοπικούς φορείς.  

Το ιστορικό  Ίδρυμα που λειτουργεί στον Πειραιά από το 1904, παρέχει  φροντίδα 

και υποστήριξη σε κορίτσια  ηλικίας από 6 ετών, που οι οικογένειές τους 

αντιμετωπίζουν κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα. Προσφέρει στέγη, 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, εκπαίδευση,  οικονομική στήριξη στις μαθήτριές 

του που σπουδάζουν σε Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι.  Επίσης  υποστηρίζει οικονομικά 

περιπτώσεις αποφοίτων μαθητριών, που αντιμετωπίζουν χρόνια προβλήματα 

υγείας και δεν μπορούν να εργαστούν. Να σημειωθεί δε,  ότι για τη λειτουργία του 

ιδρύματος παρέχουν υψηλού επιπέδου εθελοντική και άμισθη εργασία δεκάδες 

πολιτών Πειραιώτισσες και Πειραιώτες, εκπαιδευτικοί, επιστήμονες, καλλιτέχνες, 

εργαζόμενοι και άλλοι. 

Επειδή το θεσμικό πλαίσιο εκτάκτου ανάγκης για την αντιμετώπιση των 

οικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας, εξαιρεί τα Ν.Π.Ι.Δ – Κοινωφελή μη 

κερδοσκοπικά ιδρύματα, από τα μέτρα ανταπόδοσης προς τους εκμισθωτές, 

λόγω της υποχρεωτικής μείωσης των μισθωμάτων υπέρ των ενοικιαστών,   

Επειδή τα παραπάνω  μη κερδοσκοπικά Ιδρύματα, αντλούν πόρους για την 

υλοποίηση του κοινωνικού  έργου τους,  κυρίως από τα μισθώματα των ακινήτων 

που διαθέτουν, 

 Ερωτάται ο  κος. Υπουργός 

Προτίθεται να εξετάσει τη δυνατότητα ένταξης στους δικαιούχους κρατικής 

αποζημίωσης και των μη κερδοσκοπικών – Κοινωφελών Ιδρυμάτων – 

Ν.Π.Ι.Δ που εκμισθώνουν ακίνητα σε πληττόμενες επιχειρήσεις,  

προκειμένου τα Ιδρύματα αυτά να μπορέσουν να ανταποκριθούν και να 

συνεχίσουν το κοινωνικό τους έργο;  
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Δρίτσας Θοδωρής  

Αθανασίου Αθανάσιος (Νάσος) 

Αλεξιάδης Τρύφων 

Αμανατίδης Γιάννης 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

Βαρδάκης Σωκράτης 
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Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 
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Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα 
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